
ATA DA 69° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA MUNICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos vinte e dois dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às

dezessete horas e quarenta e sete minutos, na sala das Sessões José América

Cruz Freitas, situada na rua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o

vereador Civaldo Evangelista Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos

Reis Silva, 1°secretário José Ribeiro Neto, segundo Secretário Marcelo

Domingos de Andrade, terceiro secretário José Raimundo da Silva

Fonseca e demais vereadores, os senhores, Amaral Valeriano da Silva, José

Aécio Santos de Jesus, Josefa Santos Garcia Ferreira, Mafilza Silva Gomes, e

Raimundo Francisco dos Santos Junior. O Presidente declarou aberta a presente

Sessão Ordinária, a qual não houve a leitura da ata anterior, sendo aprovada por'

unanimidade. No expediente do dia consta Emenda Modificativa W01/2021 ao

projeto de lei W11/2021 de autoria do vereador José Ribeiro Neto, e Emendas

Aditivas W01 ,02,03,04,05,06,07,08,09 e 10/2021 ao projeto de lei W10/2021 de

autoria da vereadora Mafilza. No pequeno expediente o presidente passou a

palavra para o vereador Raimundo Francisco, que saudou a todos, e falou sobre

alguns áudios sobre um cidadão, e citou seu nome, e explicou sobre o conteúdo

dos áudios, e pediu ao presidente para eu a juridica dessa casa possa o

acompanhar numa ação contra o mesmo, e falou que também foi citada nesses

áudios a vereadora Maria da Conceição, e esclareceu sobre outro assunto

também dito nesses áudios, dizendo que ele nunca falou mal de político nenhum,

e disse que quem tem vergonha não faz vergonha, e explicou uma situação da

época da campanha, e falou o motivo pelo qual não caminhou mais na política

com Ivan do ônibus, e falou que politicamente só tinha divergência com o Galego

da pousada, e explicou, sobre esse assunto, e disse que esse cidadão já passou

dos limites, e pediu respeito aos 11 vereadores dessa casa. O presidente

colocou a juridica da casa a disposição de quaisquer vereadores. A vereadora

Maria da Conceição saudou a todos, e falou sobre esse cidadão o qual o

vereador Raimundo Francisco se referiu, e citou uma situação da época da

campanha que aconteceu, e disse que não deu importância a seus áudios, e

falou sobre pessoas que falam mal dela, e colocou a casa a disposição para



quaisquer pessoa se candidatar e se vier a ganhar, ocupar uma dessas cadeiras,

e falou que tem pessoas que só veem defeito nas outras pessoas, e falou sobre

comentários numa live aqui da casa a seu respeito, e explicou, e falou sobre

seus filhos, e explicou, e pediu a esse cidadão que respeitasse-a como mulher

e como parlamentar, e falou sobre outro assunto sobre um suposto desrespeito

que teria acontecido durante uma das sessões que a mesma presidiu, e explicou,

e pediu a esse colega que fez essa ligação que a partir do ano que vem as suas

diferenças fiquem lá fora, e falou as pessoas que criticam-na sobre seus votos

na câmara, e disse que elas a procurem para falar sobre esses assuntos. O

vereador José Ribeiro saudou a todos, e disse ao amigo Ricardo Mendonça que

só levanta da cama todos os dias depois que ele posta a primeira mensagem, e

lamentou Salgado não ter uma rádio comunitária, e falou que está triste porque

pediu ao síntese o conteúdo passado por eles aqui na casa e até agora eles não

mandaram, e falou que foi parado no povoado Carlos Torres por um cidadão;

que o questionou sobre a iluminação da comunidade dizendo que a lâmpada que

eles colocaram no poste já tinha queimado, e o entregou a caixa da lâmpada que

eles colocaram no poste, e ele leu a descrição do produto, e dísse que o

município está jogando o dinheiro público fora, e explicou, e falou sobre

lâmpadas queimadas nessa gestão, e disse que essa situação é de calamidade

públíca, e falou do projeto da patrulha mecanizada, e disse que recebeu várias

mensagens, e explicou sobre as emendas do vereador José Raimundo, e falou

sobre o valor do voto, e disse que ele não tem preço, tem consequência. O

vereador Lucas saudou a todos, e falou que hoje é a última sessão desse ano,

e ressaltou ter sido um ano de aprendizagem, e falou das diversidades dos

momentos que aconteceram durante as sessões, e falou que a sessão passada

foi toda voltada para falar mal do ex-gestor da cidade, e explicou que esteve

secretário de transporte na gestão passada, e ressaltou que quando ele não deu

mais certo como secretário, ele foi lá e entregou o cargo, e explicou, e disse que

há momentos que tem que se refletir, e falou que saiu comentários que ele

estava vendido, e explicou sobre, e falou que se depender dele o prefeito

Givanildo vai continuar prefeito, e explicou, e falou que o prefeito foi eleito para

ir até o final, e ressaltou que senão prestar, esperem as urnas pata tira-lo, e

explicou, e falou sobre algumas falas da sessão passada, e disse que ele teve

uma conversa com o prefeito sobre o projeto de lei das gratificações, e explicou,



e falou sobre seu voto. O vereador Marcelo saudou a todos, e desejou a todos

um feliz natal, e agradeceu a Deus por esse ano, e falou dos projetos aprovados

e dos reprovados, e falou dos impasses, e disse que cada vereador responde

por seus atos, e falou que pessoas que estavam aqui na sessão passada, foram

para as redes sociais falar mal dos vereadores sobre esses projetos de lei em

questão naquela sessão, e explicou sobre esses projetos, e falou sobre a única

questão que ele não concordou e que por isso votou contra, e falou sobre

comentários de que eles estariam querendo fazer política, e explicou que não

adiantava algumas pessoas ficarem tentando tapar os olhos dos eleitores, e

disse que cada vez a população está mais interessada pela política, e explicou

dizendo que tem que se respeitar a opinião de todos, e disse que tudo que tudo

isso passa. A vereadora Josefa Garcia saudou a todos, e falou que durante

esse ano houve muitos desacertos e acertos, mais disse que é assim mesmo, e

desejou a todos um feliz natal, e parabenizou o amigo Ricardo Mendonça e as

professoras que vem sempre a essa casa, e disse que divergências sempre irão

acontecer, e falou que ela queria ser boa na oratória, e falou do seu trabalho

social, e disse que não é politicagem o seu serviço, e disse que ela gosta de

fazer o que ela faz, e falou da deficiência do município nesse aspecto da saúde,

e pediu muita saúde para todos no ano que vem. O vereador Amaral saudou a

todos, e falou a Ricardo Mendonça que não guarda ressentimentos de ninguém,

e parabenizou seu trabalho, e só pediu que ele fosse mais imparcial, e falou de

sua doença crônica grave, e explicou sobre sua luta, e falou do início do seu

trabalho social, e falou que foi agraciado por tantos médicos, e citou alguns

nomes, e falou sobre doutor Emerson, e falou sobre reconhecimento, e falou que

foi pela 3° vez consecutiva o vereador mais bem votado de sua região, e

agradeceu a Deus pela permissão de estar vivendo num mundo incerto, e

agradeceu aos seus familiares e amigos, e agradeceu ao prefeito Givanildo pela

grande obra daquela região, que foi a construção da pancada, e agradeceu

também por ter ouvido a população do povoado Aboboras pelo funcionamento

da UBS da mesma comunidade, e falou sobre a comunidade de Quitéria, e

agradeceu pelo abastecimento de 90% da comunidade com agua encanada, e

falou que as vezes o parlamento está tranquilo, mais que as vezes nem tanto. A

vereadora Mafilza saudou a todos, e iniciou citando uma frase de Madre Tereza

se Calcutá, e agradeceu a Deus por tudo, e agradeceu a todos que fazem essa



casa, e agradeceu a secretaria de obras pela limpeza nas ruas da agua quente

no povoado Água Fria, e agradeceu aos colaboradores pela construção do

presépio do mesmo povoado, e citou alguns nomes, e fez um pedido a secretaria

de obras, e fez duas críticas ao presidente da república, e deixou sua nota de

repudio a algum ou alguns parlamentares dessa casa pela discriminação contra

mulher, e citou uma lei sobre esse assunto, e falou que essa casa deve ser de

direitos para todos, e citou a lei de combate a descriminação na política e citou

as vereadoras Josefa Garcia e Maria da Conceição. O vereador José Aécio

saudou a todos, e falou que o Brasil está retrocedendo, e leu um oficio do

executivo com os pedidos dos vereadores realizadas pelo executivo durante

esse ano, e falou que o parlamento serve justamente para discussão, e falou

sobre mentiras que pessoas saem espalhando, e deixou seu repudio a essas

pessoas, e disse que é triste esse tipo de pessoa, e falou que ficou triste com

algumas inverdades nas redes sociais, e citou o projeto da patrulha mecanizada.

O vereador José Raimundo saudou a todos, e parabenizou ao prefeito por ter

atendido esses pedidos, e pediu que ano que vem ele venha à atender mais

pedidos, e agradeceu ao vereador José Ribeiro por ter trazido essa lâmpada

para mostrar essa realidade, e explicou, e disse que é preocupante essa

situação, e passou um áudio sobre essa situação das votações nos projetos da

sessão passada, e explicou, e falou das emendas que foram reprovadas, e

explicou sobre elas, e falou da situação das olarias e pediu que essa situação

melhorasse nesse novo ano, e explicou sobre seus votos nesses projetos, e falou

que é agricultor, que seus são agricultores, e desejou a todos um feliz natal e um

feliz ano novo. O senhor presidente passou a presidência para a vice-presidente,

e esclareceu sobre alguns comentários sobre ele ser perseguidor do prefeito, e

explicou que ele fez durante esse ano todo três indicações, e pelo oficio lido pelo

vereador José Aécio, o prefeito não atendeu a nenhum desses três pedidos seus,

e falou sobre a reportagem que saiu nos grupos nas redes sociais, e explicou

sobre essa reportagem, pedindo que sejam transparente, e falou que não está

entendendo sobre essa indicação que diminuiria a taxa da feira livre, e citou um

feirante que reclamou dizendo que essa taxa teria aumentado, e falou que está

no seu quarto mandato, e disse que sempre agiu conforme seu pensamento, e

disse que daria entrevista numa rádio para esclarecer essas situações. A

presidente em exercício devolveu a presidência. A vereadora Josefa Garcia

•



pediu mais um minuto, e pediu aos colegas uma quantia para ajudar num aluguel

de uma família, e explicou. No grande expediente nada consta. Na ordem do

día consta parecer da emenda modificativa, de autoria do vereador José Ribeiro,

ao Projeto de Lei N"11/2021 que "Estima a Receita e fixa a Despesa do Munícipio

de SALGADO, Estado de Sergipe, para o exercicio financeiro de 2022 e dá

providencias correlatas. Em seguida colocou em discussão a Emenda

Modificativa n001/2021 ao Projeto de lei n011/2021. O vereador José Ribeiro

falou que voto não tem preço, tem consequência, e disse que se a casa der

esses 80% pedido pelo executivo, os vereadores não precisaram fiscalizar mais,

e ressaltou que o remanejamento desse ano ele não deu retorno, e disse que a

casa estará aberta para que durante todo o ano que vem ele se precisar poderá

pedir mais porcentagem, e pediu a todos que votem. O vereador Raimundo

Francisco disse que não vota nessa emenda, e explicou que também é contra

dar esses 80%, mais acha 10% ser muito pouco, e disse que há sim perseguição

com o prefeito Givanildo. O vereador José Aécio falou que há sim perseguição

politica ao prefeito Givanildo, e disse que as pessoas distorcem o que é dito, e

disse que com 10% não dá para trabalhar, e disse que todas as outras gestões

trabalharam com folga, e disse que não será por conta dessas perseguições que

o município irá parar, e explicou pedindo que seria bom se a gente se colocasse

no lugar da administração, e disse que não vota, e pediu que os nobres

vereadores não votem nessa emenda. O vereador José Raimundo falou que o

pouco com Deus é muito, e que devagar pode-se chegar aos 80%. O vereador

Amaral pediu que as pessoas falem a verdade, e falou da emenda aditiva ao

projeto de lei n° 18/2021 discutido na sessão passada, e falou sobre essa

emenda e falou que está sendo o primeiro momento desse colegiado votar no

orçamento para o prefeito Givanildo, e dísse que vota contra essa emenda. A

vereadora Mafilza falou que é inadmissivel essa votação, e falou dos 5% de

remanejamento de crédito, e disse que é contra esses 10%, e explicou, e disse

que não se pode travar a gestão, e explicou. A vereadora Maria da Conceição

disse que vota contra essa emenda, e falou que é impossível ele trabalhar com

10%, e disse que é fácil falar, e falou que também achou 80% muito, mais acha

10% muito pouco, e falou que não se pode travar a gestão, e disse que é

inadmissivel, e explicou sobre essa situação. O vereador Lucas disse que vota

sim nessa emenda, e disse que vota porque ele quer, e citou que ele também



votou nos 25% de uma vez, e que votou de novo nos mais 25% pedido pelo

gestor. O vereador Marcelo falou sobre o orçamento que eles quando assumiram

pegaram, e falou dos remanejamentos que durante o ano ele, o gestor, pediu, e

que os vereadores deram, e falou que ele vota a favor dessa emenda, e explicou

que isso não significaria que ele iria trabalhar o ano todo com esse valor não, e

explicou, e falou que vai depende do gestor para eu eles deem mais

remanejamento. Não havendo mais discussão o presidente submeteu em

votação a emenda acima citada, tendo tido os votos contra dos seguintes

vereadores: Maria da Conceição, Mafilza, Amaral, Raimundo Francisco e José

Aécio, e os votos a favor dos seguintes vereadores: José Ribeiro, José

Raimundo, Josefa Garcia, Marcelo, e Lucas, dando empate, o senhor presidente

deu seu voto pela aprovação dessa Emenda. Em seguida passou o parecer dà

emenda aditiva n001/2021, de autoria da vereadora Mafilza, ao Projeto de Lei

W10/2021 que "Institui o Plano Plurianual para o período de 2022-2025 e dá

outras providencias. Em seguida submeteu em discussão a Emenda Aditiva

n001/2021 ao Projeto de lei n010/2021. A vereadora Mafilza falou sobre sua

emenda e sobre sua importância, e pediu a todos que votem nessa emenda. A

vereadora Josefa Garcia parabenizou a vereadora Mafilza pela iniciativa dessa

emenda, e disse que vota sim nela por acreditar na sua real importância. Não

havendo mais discussões, o senhor presidente submeteu em votação a emenda

acima citada, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou o parecer

da emenda aditiva n002/2021, de autoria da vereadora Mafilza, ao Projeto de Lei

N°10/2021 que "Institui o Plano Plurianual para o período de 2022-2025 e dá

outras providencias. Em seguida colocou em discussão a Emenda Aditiva

n002/2021 ao Projeto de lei n010/2021. A vereadora Mafilza falou sobre sua

emenda e sobre sua importância, e pediu a todos que votem. O vereador Amaral

falou sobre a emenda e pediu a todos que votem. A vereadora Josefa Garcia

falou sobre a emenda e disse que vota sim nela. Não havendo mais discussões,

o senhor presidente submeteu em votação a emenda acima citada, a qual foi

aprovada por unanimidade. Em seguida passou o parecer da emenda aditiva

n003/2021, de autoria da vereadora Mafilza, ao Projeto de Lei W10/2021 que

"Institui o Plano Plurianual para o período de 2022-2025 e dá outras

providencias. Em seguida colocou em discussão a Emenda Aditiva n003/2021 ao

Projeto de lei n010/2021. A vereadora Mafilza falou sobre sua emenda e sua



importância, e pediu a todos que votem nela. A vereadora Josefa Garcia falou

sobre essa emenda e parabenizou a vereadora Mafilza por essa importante

emenda. O vereador José Ribeiro falou sobre essa emenda, e disse que vota

nela. Não havendo mais discussões, o senhor presidente submeteu a emenda

acima citada em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida

passou o parecer da emenda aditiva n004/2021, de autoria da vereadora Mafilza,

ao Projeto de Lei N"10/2021 que "Institui o Plano Plurianual para o periodo de

2022-2025 e dá outras providencias. Em seguida colocou em discussão a

Emenda Aditiva n004/2021 ao Projeto de lei n010/2021. A vereadora Mafilza falou

sobre a emenda e pediu que todos votassem. Não havendo mais discussões, o

senhor presidente submeteu em votação a emenda acima citada, a qual foi

aprovada por unanimidade. Em seguida passou o parecer da emenda aditiva

n005/2021, de autoria da vereadora Mafilza, ao Projeto de Lei N"10/2021 que

"Institui o Plano Plurianual para o período de 2022-2025 e dá outras

providencias. Em seguida colocou em discussão a Emenda Aditiva n005/2021 ao

Projeto de lei n010/2021. A vereadora Mafilza falou sobre a emenda e sua

importância, e pediu a todos que votassem nela. A vereadora Josefa Garcia,

falou sobre essa emenda e sobre sua importância, e disse que vota nessa

emenda. Não havendo mais discussões, o senhor presidente submeteu em

votação a emenda acima citada, a qual foi aprovada por unanimidade. Em

seguida passou o parecer da emenda aditiva n006/2021, de autoria da vereadora

Mafilza, ao Projeto de Lei N"10/2021 que "Institui o Plano Plurianual para o

período de 2022-2025 e dá outras providencias. Em seguida colocou em

discussão a Emenda Aditiva n006/2021 ao Projeto de lei n010/2021. A vereadora

Mafilza falou sobre essa emenda e sua importância, e pediu a todos que votem.

Não havendo mais discussões, o senhor presidente submeteu em votação a

emenda acima citada, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou

o parecer da emenda aditiva n007/2021, de autoria da vereadora Mafilza, ao

Projeto de Lei N"1 0/2021 que "Institui o Plano Plurianual para o período de 2022-

2025 e dá outras providencias. Em seguida colocou em discussão a Emenda

Aditiva n007/2021 ao Projeto de lei n010/2021. A vereadora Mafilza falou sobre

essa emenda e sua importância, e pediu que todos votassem. Não havendo mais

discussões, o senhor presidente submeteu em votação a emenda acima citada,

a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou o parecer da emenda



aditiva nOOB/2021,de autoria da vereadora Mafilza, ao Projeto de Lei W10/2021

que "Institui o Plano Plurianual para o período de 2022-2025 e dá outras

providencias. Em seguida colocou em discussão a Emenda Aditiva nOOB/2021ao

Projeto de lei n010/2021. A vereadora Mafilza falou sobre essa emenda e sobre

sua importância, e pediu que todos votassem. Não havendo mais discussões, o

senhor presidente submeteu em votação a emenda acima citada, a qual foi

aprovada por unanimidade. Em seguida passou o parecer da emenda aditiva

n009/2021, de autoria da vereadora Mafilza, ao Projeto de Lei N°10/2021 que

"Institui o Plano Plurianual para o período de 2022-2025 e dá outras

providencias. Em seguida colocou em discussão a Emenda Aditiva n009/2021 ao

Projeto de lei n° 10/2021. A vereadora Mafilza falou sobre essa emenda e sobre

sua importância, e pediu que todos votassem. Não havendo mais discussões, o

senhor presidente submeteu em votação a emenda acima citada, a qual foi

aprovada por unanimidade. Em seguida passou o parecer da emenda aditiva

n° 10/2021 , de autoria da vereadora Mafilza, ao Projeto de Lei W10/2021 que

"Institui o Plano Plurianual para o período de 2022-2025 e dá outras

providencias. Em seguida colocou em discussão a Emenda Aditiva n010/2021 ao

Projeto de lei n010/2021. A vereadora Mafilza falou sobre essa emenda e sobre

sua importância, e pediu que todos votassem. A vereadora Josefa Garcia falou

sobre essa emenda e sua importância. Não havendo mais discussões, o senhor

presidente submeteu em votação a emenda acima citada, a qual foi aprovada

por unanimidade. O senhor presidente passou o parecer ao Projeto de lei

N°11/2021 com a emenda n001/2021 de autoria do vereador José Ribeiro. Em

seguida colocou em discussão o Projeto de lei W11/2021 que" Estima a Receita

e fixa a despesa do Municipio de Salgado Estado de Sergipe, para o exercício

de financeiro de 2022 e dá providências correlatas". Não havendo discussão, o

senhor presidente submeteu em votação o projeto de lei W11/2021 acima citado,

o qual foi aprovado por unanimidade, tornando-se lei n° 771/2021. O senhor

presidente passou o parecer ao Projeto de lei n° 10/2021 com as emendas

aditivas n001 ,02,03,04,05,06,07,OB,09, 10/2021 de autoria da vereadora Mafilza.

Em seguida colocou em discussão o Projeto de lei n010/2021 que "Institui o Plano

Plurianual para o período de 2022-2025 e dá outras providencias. Não havendo

discussão, o senhor presidente submeteu em votação o projeto de lei acima

citado, o qual foi aprovado por unanimidade, tornando-se lei n0772/2021. O
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